



Общероссийская ассоциация общественных
объединений охотников и рыболовов
«Ассоциация РОСОХОТРЫБОЛОВСОЮЗ»

Головинское шоссе, д.1, Москва, 125212
тел.: (495) 646-67-07, факс: (495) 452-13-36,
e-mail: rorscp@mail.ru
сайт: www.rors.ru

ОКАТО 45277571000, ОГРН 1027739698447
ИНН 7712008965, КПП 774301001

05.06.2025 № 87

на № _____ от _____

Председателю Комитета Государственной
Думы по защите семьи, вопросам
отцовства, материнства и детства.

Останиной Н.А.

Заместителю Председателя Комитета
Государственной Думы по вопросам
собственности, земельным и
имущественным отношениям,
Самокишу В.И.

ОТЗЫВ РОСОХОТРЫБОЛОВСЮЗА

на проект федерального закона «**О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», представленный 29.05.2025 на совещании с представителями кинологических организаций России в целях подготовки к заседанию Рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию законодательства, направленного на защиту граждан от нападения бездомных животных.**

Исходя из обсуждения, состоявшегося на совещании в целях подготовки к заседанию Рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию законодательства, направленного на защиту граждан от нападения бездомных животных (09.06.2025 г.) под руководством Заместителя председателя Комитета ГД по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям депутата В.И.Самокиша, основной задачей внесения изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными» (далее - законопроект) является защита граждан от нападений бродячих собак.

С этой целью предлагается регламентировать деятельность по разведению домашних животных, отсутствие контроля над которой по мнению инициаторов изменений и является источником пополнения стай бродячих собак.

Мы считаем, что выводы о наличии прямой связи разведения домашних собак с ростом нападений бродячих собак на людей являются преждевременными по следующим причинам.

В Российской Федерации отсутствуют исследования генетического состава бродячих собак и, как следствие, не возможно утверждать что именно «превышение объема разведения животных над спросом на них, производство и продажа потомства, не соответствующего породе и иным характеристикам, лежат в основе грубых нарушений в области обращения с животными (оставление без

попечения, уничтожение таких животных), что создает в свою очередь переполненность приютов для животных, иные негативные для общества последствия». Для подобных утверждений необходимо провести масштабные исследования состава стай бродячих собак с привлечением профильных исследовательских институтов.

По имеющимся у нас сведениям, получаемым из регионов, бродячие собаки по сути представляют собой инвазионный вид, состоящий из самостоятельных и обособленных, самовоспроизводящихся вольноживущих популяций, в формировании которых, домашние собаки по каким-то причинам, лишившиеся владельцев, по целому ряду причин участвовать не могут.

Существует устойчивое мнение специалистов-биологов о том, что выращенные человеком собаки, не могут самостоятельно выжить без опеки владельца. Собака, не имеющая навыков самостоятельной жизни в городской среде или в охотничьих угодьях (добывание пищи и воды, социализация в стае, избегание опасных для жизни ситуаций), не обладающая сильным естественным иммунитетом, не вакцинированная или вакцинированная в расчете на домашнее содержание, неминуемо погибнет в кратчайшие сроки, не говоря уже об отсутствии у нее возможности оставить потомство.

Таким образом, предлагаемое регулирование не решает проблему увеличения стай бродячих собак и нападения их на граждан. Будет «зарегулирована» только легальная деятельность владельцев и заводчиков, которые разводят породистых собак и подконтрольны организациям, специализирующимся на племенной работе. Тогда как неорганизованные владельцы не будут никак ущемлены и спокойно продолжат свою деятельность.

Это в свою очередь неминуемо вызовет негативные социально-экономические последствия, поскольку безосновательно увеличит административную и финансовую нагрузку на законопослушных граждан.

Вызывает сомнение и тот факт, что «введение соответствующего Федерального закона не потребует выделения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». Создание специализированной организации, формирование, наполнение, обслуживание и поддержание базы данных заводчиков не может обойтись без весьма ощутимого бюджетного финансирования хотя бы на начальном этапе. Если же планируется созданную организацию содержать на средства общественных организаций, ведущих племенную работу с собаками, то это в конечном итоге увеличит стоимость услуг, оказываемых ими собаководам, увеличится стоимость породных щенков и, как следствие, повысится процент отказа от собак.

С учетом изложенного, законопроект не поддерживается.

ВРИО Президента РСоюза охотников и рыболовов

 Сицко А.А.